

## 校監的話

李笑容修女

各位親愛的同學和家長：

在新冠肺炎疫情的陰霾下，為K1和K2的同學來說，停課五個多月，沒有散學禮，沒有說再見，就這樣2019至2020學年靜靜地溜走了。

為K3的同學來說，幸好仍有機會於6月15日復課，在離開學前教育(幼稚園)階段前，與師長和同學重聚，利用個多月的時間，作最後衝刺，鞏固幼稚園所學，為升小一作準備。

在過去的學年，受社會事件和疫症影響，一而再地停課又停課……課堂學習受影響，旅行、參觀、生日會、節日的慶祝活動、校內外的比賽等等學習活動被逼取消，客觀來說，這學年並不稱意，亦不完美充實。但是縱使生活不稱意、不完美充實，我們仍有值得感恩和欣賞的事。

我感謝和欣賞本校的校長、教師、職員和工友，不論環境如何，在罷工罷課聲中、疫情下，仍然緊守崗位，作適時應變，保持校園清潔衛生、安全有序，關顧學生身心靈的需要，務使學生停課不停學，為緊貼教學進度，敢於接受挑戰，嘗試親身視像教學。

我感謝和欣賞本校的家長，一直對本校的信任、支持、欣賞和合作，例如：如沒有家長的支持和合作，小朋友難以獨力在家中完成網上學習。又例如進行視像教學，為本校的教師是初次嘗試，家長給教師的回饋讚賞，令教師感到鼓舞、更有信心和動力去設計教學內容。再舉多一例：家長均能配合本校的防疫措施，家長和子女進入校園，均佩戴口罩，接受量度體溫，家長來校交收功課物資或接送子女後能盡快離開校園。

我感謝和欣賞本校的同學，不論在學校和停課期間，都能用心學習，完成功課。在炎熱的天氣下，仍乖乖地佩戴口罩，按指示保持社交距離，保障自己和別人的健康。

最後我邀請全校的教職員、同學和家長和我一同感謝上主給我們的助佑和保護，本校的教職員、學生和家人在疫症肆虐全球的情況下能「零」感染。當然我們不可以只依賴上主的助佑而對疫症掉以輕心，因為「自助」後才可蒙「天助」，我們仍要保持高度警覺，個人、家庭、學校均須注重清潔衛生，做好防疫措施。

祝願各位身心健康平安，同學們在暑假後能盡快投入校園生活！



## 宗教篇-愛德行動

### 天主教四旬期運動

在四旬期內，學校舉辦了四旬期禱告活動及校內「四旬愛心親子噴色比賽」，藉此讓幼兒學習把節省下的零錢捐助有需要的人，培高關愛他人及發揮關愛社會的精神。



### 聖母月

聖母愛人至極，在五月份聖母月，幼兒都製作了小手互獻給聖母，並效法聖母愛主愛人。



### 感謝醫護人員

家長及幼兒親手製作感謝卡送給醫院醫護人員，感謝醫護人員堅毅的付出及無微不至地照顧病人。我們衷心感謝您！







# 校園衛生

隨著新型冠狀病毒的疫情肆虐，教育局於二月起宣佈全港停課。有見及此，校方採取了各種衛生措施，以保障幼兒及教職員的健康，保持校園清潔，一同抗疫，十分感謝校工們的努力。



每天清潔樓梯扶手，預防新型冠狀病毒的傳播。



每小時使用1:49漂白水清潔學校大門。



每個課室安裝空氣淨化機及設置洗手區，讓新型冠狀病毒無可遁形。



在幼兒洗手間裏，學校增添了消毒機，有效將空間內的病毒清除，給予幼兒一個安全衛生的環境。



校方十分關注校園清潔，每天使用1:49漂白水清潔課室桌子及地板。

# 停課不停學



幼兒班老師設置藍色背景，運用藍幕去背功能，替換成繪本故事及其他教學圖片，使教學影片變得生動有趣。



在停課期間，老師和幼兒仍繼續努力學習。每天輪流推出中文、英文及普通話視像教學影片，老師運用各種資訊科技，用心製作網上教學影片，供幼兒在家中學習。另外，老師也透過視像會議與教育局到校專業支援服務導師共同策劃課程內容，從而令師生們停課仍不停學習。



拍攝影片後，低班老師在使用電腦程式剪接影片，並進行後期製作。



高班老師正在商討教學影片的內容，十分專注。



教育局到校專業支援服務導師與三級老師進行備課會議，一同策劃課程內容。



在停課期間，老師亦不忘佈置校園，作為拍攝教學影片的素材，並為復課做好準備。





# 我們復課了



在停課期間，幼兒停課不停學，老師亦以「陽光電話」與家長保持聯繫。不少家長都反映幼兒都很渴望能早日回校上課。等了又等，終於我們在6月15日可以復課了！大家都懷著既期待又興奮的心情重返校園！



小朋友踏過消毒地氈才進入課室進行活動。



校園內掛上七彩的氣球，歡迎幼兒來上課。



紅組、黃組、藍組和綠組都各自在自己的課室進行早會和午會。



復課的第一天，李修女贈送巧克力予全體高班小朋友，祝願大家身體健康，快快樂樂地上學。



每個課室內容納不多於14位幼兒，讓彼此在活動期間能保持適當的社交距離。



幼兒幫忙收拾玩具待清潔。



各組輪流到活動室進行音樂活動和體能活動，活動室內同樣不會容納多於14位幼兒進行活動。



茶點時間，學校採用透明膠板以阻隔飛沫傳播。



排隊時，幼兒仍會保持適當的社交距離。



幼兒在進食茶點前，學習將口罩放入「口罩收納盒」內。



# 有趣的設計活動



幼兒介紹自己設計的鞋子

## 幼兒班



幼兒在畫紙上印上自己的腳板



幼兒運用不同物料設計自己喜愛的麵



幼兒一同製作中國美食-糖不甩

## 低班



幼兒合力將水倒進攪拌機的容器內製作再造紙，並一起探索再造紙的質感。



幼兒進行混色實驗，並一同合作設計一幅美麗的大自然圖畫。

## 高班



幼兒進行角色扮演，演繹繪本故事「愛與公主」的部份情節。



幼兒穿著彩色繽紛的服飾一起舉行「顏色派對」



幼兒正在模擬向長輩拜年



幼兒一同寫揮春迎接新年





# 學校活動多姿彩



## 年宵活動

本校透過年宵攤位、互相拜年及舞獅活動，讓幼兒感受農曆新年的節日氣氛，並且認識農曆新年的傳統習俗，更學習如何與人溝通及分享。



幼兒透過年宵攤位遊戲，認識農曆新年的年花。



李修女、鄺校長向幼兒拜年



高班哥哥、姐姐表演舞獅，真開心。

## 聯校戶外活動

社互護姑媽帶領本校家長及學生參觀「香港兒童探索博物館」，讓幼兒自由選擇喜愛的遊玩展區設備，引致他們自主學習，並促進親子關係。



家長與幼兒一起參觀「香港兒童探索博物館」



攀繩網活動能提升幼兒自信心

## 小一銜接活動

幼兒透過模擬小一活動，為升讀小學一年班作好準備。



學習執拾書包



在扮演角模擬小學上堂情況





# 教師培訓



## 愛笑瑜珈鬆一鬆

導師運用瑜珈配合大笑運動，令教師的身心靈獲得放鬆。教師的快樂笑聲充滿校園的每個角落。



教師一起跟隨導師做大笑運動



教師一起輕鬆做瑜珈



## 教育局到校支援服務：善用閱讀促進幼兒發展

教育局導師定期到校與教師共同備課，一起商討如何運用文本配合主題，設計合適的課程及環境佈置，提升幼兒對語文的興趣及能力。另外，導師亦會到校進行觀課，優化校本課程，並提升老師的教學技巧。



導師到校觀課



同儕進行觀課學習



## 校外個人獎項

### 第71屆香港學校朗誦節幼兒讀誦「普通話」「優良獎」

K2B 陶悅

### 「惜水學堂學前計劃-珍惜點滴親子填色比賽2019」「優異獎」

K3A 伍越朗 K2D 何懿臻



## 校內個人獎項

### 「農曆新年親子吊飾創作比賽」

#### 「最具心思設計大獎」

K3A 曾貝兒 K3B 姚子希 K3C 李芷茵 K3D 毛熙茜

K2A 劉承謙 K2B 盧玟希 K2C 賴天妤 K2D 何懿臻

K1A 陳泳言 K1B 曾安兒 K1C 伍梓翹 K1D 馬海僑

### 「四旬期愛心親子填色比賽」得獎名單

#### 〔上午班〕

冠軍 K1B 何梓瑜 K2B 何溢亨 K3B 施莉莉

亞軍 K1B 麥聿恆 K2A 劉承謙 K3A 李貝雅

季軍 K1A 陳泳言 K2B 劉芷喬 K3B 鄭鏗蔚

#### 〔下午班〕

冠軍 K1D 馬海僑 K2D 許樂禧 K3C 劉雨霏

亞軍 K1C 陳俊霖 K2C 張若琳 K3D 洪寶昇

季軍 K1D 吳佳恩 K2D 黃詠喬 K3C 李梓豪

### 「向老師致敬2019親子填色創作比賽

#### （幼稚園）」「校內比賽入選六強」

K3A 賴悅晞 K2A 李凱喬 K1A 陳希遇

K3C 劉雨霏 K2D 何懿臻 K2D 許樂禧

### 「一人一花計劃」洋鳳仙

#### 「最佳小園丁」大獎

K3A 范文雋 K3B 郭進 K3C 李靖滔 K3D 林啟澤

K2A 高梓喬 K2B 何文軒 K2C 蔣艾旂 K2D 梁紫晴

K1A 陳希遇 K1B 梁凱淇 K1C 伍梓翹 K1D 黃湍淇



### 表現優異獎

K3A 蕭沛悠 鄭嘉賢 劉彥麟

K3B 敖芷晴 鄭鏗蔚 何欣菁

K3C 陳鏗智 陳鏗聰 李梓豪

K3D 林啟澤 潘柏安 洪寶昇

K2A 吳凱茵 陳俊匡 劉承謙

K2B 陶悅 陳日翹 陳永濼

K2C 潘泳潼 蔣艾旂 王語嫣

K2D 陳彥霖 黃詠喬 劉芸希

K1A 歐陽曉晴 賴芊語 羅浩楠

K1B 楊玥然 蘇樂兒 蔡嘉柔

K1C 丘文羽 羅心妤 李松蔚

K1D 楊琳 孫頌軒 黃湍淇



### 創意獎

K3A 李貝雅 K3B 姚子希 K3C 莫朗然 K3D 黎貝言

K2A 何晞瑗 K2B 莊晞權 K2C 鄒雨晴 K2D 何懿臻

K1A 周詠瞳 K1B 鄭紫嫻 K1C 伍梓翹 K1D 馬海僑

### 品德獎

K3A 邱婧孜 K3B 譚詠晴 K3C 魏美茜 K3D 胡家豪

K2A 周子茗 K2B 劉欣蓓 K2C 余凱喬 K2D 林俞均

K1A 陳希遇 K1B 鄧善尹 K1C 胡芷瑜 K1D 吳佳恩

### 服務獎

K3A 伍越朗 K3B 楊嘉軒 K3C 李靖滔 K3D 楊芷琦

K2A 張善瑜 K2B 梁嘉俊 K2C 賴天妤 K2D 梁恩淇

K1A 吳旻洛 K1B 黃芯閱 K1C 林正浩 K1D 吳雨桐

### 進步獎

K3A 盧駿銘 K3B 黎泚軒 K3C 孔明熙 K3D 陳蜜詩

K2A 符恩樺 K2B 潘明謙 K2C 曹逸 K2D 李嘉俊

K1A 陳泳言 K1B 何梓瑜 K1C 鄺晉基 K1D 李若詩

### 清潔獎

K3A 黃翊竣 K3B 陳藝心 K3C 陳善茹 K3D 李若曦

K2A 陳紫瑩 K2B 陳帕希 K2C 連家樺 K2D 許樂禧

K1A 韓志賢 K1B 甯穎喬 K1C 楊鴻煒 K1D 羅樂軒



## 社工譚姑娘的話

社互心營(香港公教婚姻輔導會 聖心輔苗學校社互隊)

過去一年，很高興能在學校認識各位家長和小朋友，感謝你們對我的接納與包容！在我的印象中，聖安當幼稚園的小朋友都是活潑可愛、純真善良的，而家長們都很疼愛兒女，著緊子女的成長需要。我很期待逢星期二、五的駐校日在學校跟大家見面、聊天和玩耍。

今年是聖心輔苗學校社互隊第一年在聖安當幼稚園服務，我們希望能提供「兒童為本」的親職教育和支援服務。當中會透過加強親子溝通及家庭關係，讓兒童健康成長，並及早識別幼兒的需要，提供相關的支援和轉介。我們的服務包括：個案輔導、家長支援、親子活動、幼兒發展性小組、遊戲治療及教師培訓，期望可以在各方面提供支援給學校。

小組活動方面，還記得上學期舉辦了K3「情緒小導演：認識情緒戲劇小組」、K2「做個好朋友：音樂社交小組」及「聯校戶外活動」，跟小朋友和家長渡過了愉快的時光。在兒童小組中，我們透過生動而富有創意的戲劇遊戲及音樂活動，幫助小朋友認識及表達情緒，並學習與人相處的技巧。

在疫情期間，有一段很長的時間不能跟家長和小朋友們見面，社互隊預備了多個新奇有趣的活動和大家分享。其中包括「多多的小小世界」和「熊貓先生，我願意等」故事短片，K3小朋友網上「Story Buddy」義工說故事活動，「親子手工包：毛巾熊仔DIY」，「小巨人大任務挑戰計劃」，「小巨人情緒篇系列」短片和K1家長網上「家長伴讀工作坊」。儘管停課多月，我們很想跟大家保持聯絡，希望你們喜歡以上的活動和短片！

展望來年，社互隊會安排更多切合家長和小朋友的服務，望能關注到名人不同的需要。最後，祝願各位小朋友們都能健康快樂地成長，每個家庭都溫馨和睦！



學校社工：譚天詠姑娘

## 「孩子畢業了」

時光飛逝，光陰似箭，轉眼間快將高班畢業啦！

回想起三年前，開學的那一天，妳穿着整齊的校服，背着大大的書包上學去。白紙一張的妳，滿心歡喜，充滿期待地步入她人生的第一階段「聖安當幼稚園」，希望這裏能為她塗上豐富的色彩。

三年後的今天，白紙已經塗得色彩繽紛啦！裏面包括有和妳一同走過幼兒班、低班和高班的同學們，歡欣的笑面，遊戲中的笑聲，互助互勉的群體學習，還有充滿愛心的副校長，老師們和姐姐們，循循善誘的教導，令妳的人生更多姿多彩。

話咁快就要同「聖安當幼稚園」說再見啦。踏入人生另一個階段一小學了。妳雖然不捨得開心的幼稚園生活，親切的校長、老師們、姐姐們和珍貴的友誼，但我相信她定會把這裏的一切銘記於心，珍而重之，好好保存在心裏，感恩能與大家相遇，多謝各位。

最後，祝願各位小朋友們快高長大，身體健康，開開心心地迎接小一的生活，友誼永固。副校長及各位老師和姐姐們，生活愉快，身體健康！



K3A 蕭沛修家長



# 家長心聲



大家好！我是K3B 吳詒濠媽咪，好開心可以在這裡和大家分享詒濠在這三年裡的成長點滴及我的感受。

在五年前當知道懷了詒濠後，當然很開心，但同時又相當害怕，害怕會再次失去我的小寶寶，失去小寶寶的打擊，我真的不能再次承受了，好感恩，最後，詒濠都能順利出世。

一轉眼，詒濠要上學了。在K1的第一年裡，還記得老師說他在課堂裡相當“安靜”。“安靜”是因為他還沒有完全明白老師所教授的書本內容；“安靜”是因為他還不能如其他小朋友一樣對老師的提問能即時作出回應；“安靜”亦可能是因為他內心充滿恐懼，但老師對他的評語是正面的，說他雖然不能完全明白教授的內容，但也能積極參與，亦能遵守規矩，我和爸爸也鬆一口氣呀！

在K2的一年裡，最開心不過是詒濠的努力也得到老師的肯定，在學年底，他得到了進步獎。當時，我還特意再次詢問老師……“老師，你們肯定沒有搞錯了嘛？肯定是要頒獎給詒濠嘛？”這是詒濠人生的第一個獎項，意義很深遠，是對他的一個肯定、鼓勵，同時，也是對我的鼓勵呀！

時間過得真是很快很快，今年是他最後一年的幼稚園生活了，但非常可惜，因為疫情關係，白白浪費了半個學年，少了與大家相處的時間，的確是一個遺憾。

這三年的幼稚園生活是小朋友最無憂無慮，最沒有壓力的校園生活，可能他們很快會忘記某些片段，但這也是他們的一個經歷，相信會深深記在記憶中。

在此，當然要多謝各位老師的教導。尤其是陳曉君老師和吳麗微老師，你們把詒濠由什麼也不懂的BB改變，改進到能取得獎項的學生，當中付出的耐性是難而想像。

另外，也要多謝吳家燕老師和施雯珊老師。雖然你們與詒濠只是相處了短短的幾個月，但他常常也會提及你們，提及你們在課堂與他相處的種種。同時，也多謝各位互友媽媽，多謝你們對詒濠的照顧。

當一個老師是相當不容易，還要當一個好老師更加難上加難，但希望你們能夠永遠保持這份熱誠。小朋友是感受到你們的“愛”，就是這份熱誠與愛，他們將來都一定會變得更好。

各位小朋友，大家都要努力呀！未來還有很遠的路要走，充滿考驗，但千萬不要放棄，堅持到最後必定有回報，相信自己，也希望你們永遠都能做一個正直善良，能明辨是非，黑白的人。

最後，祝大家身體健康，永遠都開開心心。



K3B 吳詒濠家長



時間過得很快，一轉眼聽聽、智智三年幼稚園生活就快結束了，回想起聽聽、智智在K1和K2時，兩人還不懂好好自理。智智更會經常因一點小事而哭，要吳麗微老師和陳曉君老師時常幫忙照顧。到了K3聽聽、智智又得到吳惠明老師和區惠恩老師的悉心教導。

在這三年裏，聽聽、智智兩兄弟由甚麼都不懂，到現在可以自理，並且熱愛學習及熱愛校園生活，他們會把在學校學到的知識、趣事和兒歌等與家人分享，聽聽、智智已當了聖安堂為第二個家。

我們一家人要感謝李修女、副校長、主任、各位老師、書記和姐姐的悉心教導、熱心幫忙、盡心盡力的付出和關懷，令他們在德、智、群體方面都有很大進步。

祝禱各位互作順利、生活愉快、身體健康。



K3C 陳鋸聰、陳鋸智家長

轉眼之間三年的幼稚園生活快將完結，很感謝校監、校長和每一位老師給予寶貴的教導、關愛與指引。記得K1開學的時候，他對校園生活充滿著好奇心，那一刻開始，作為家長的我也要學會放手，讓他在校園學習更多知識。

時間隨著流逝，轉眼間就要升讀小一了，回想起第一天上學的他哭著不響去上學到現在天天都吵著響去學校。慢慢地蛻變成一個愛上學的好孩子，老師說他在校是小幫手，在家也能夠幫忙照顧好妹妹，在媽媽眼中他也算是一個好哥哥！

在聖安堂幼稚園這三年的校園生活，我能夠感到他真的成長了，有很多事情他能夠獨自完成。雖然在言語上他的表達能力比較弱，但老師一直給予他鼓勵與支持！讓他一步一步地往上爬，說話越來越自信了，作為家長十分感恩！

接著準備迎接下一個階段的新挑戰，希望他的小學生涯能夠像三年的幼稚園生活過得一樣充實，並且學習愉快！在此向所有老師衷心說一句：「謝謝你們！並祝教安！」



K3D 洪寶昇家長



## 「疫症中孩子在家學習」

在新冠肺炎肆虐的情況下，停課至今，已超過五個月了。

這段留家抗疫的日子，既可借又可貴！可惜的是孩子失去了與同伴一起的羣體生活，一起學習、玩耍的時光。希遇很喜歡上學，她常會問何時才可回校上課，也很想念她的同學。可貴的卻是我們相聚的時間多了，感情也增進了。



停課期間，本着「停課不停學」的精神，雖然失去了正規的上課學習時間，可幸希遇的求知慾很強，她並沒有停止學習。多得老師們用心製作教學短片，讓她可繼續透過老師的教學模式，配合書本的主題，學習相關知識。我們陪她收看老師錄製的影片，從旁指導，再利用網上學習平台進行網上學習、一起做功課、看圖書、說故事、玩遊戲，她也會幫忙做家務，如：晾襪子、派餐具、洗蔬果等。

當疫情稍為緩和，我們會帶她到超級市場，讓她接觸、認識水果、蔬菜、肉類等名稱。現在她已能認讀部分中英名稱、能數數、還學會查看價錢，這樣的學習模式，她表現得很興奮，還會主動向我們查詢，牢牢記着所學。她這樣的學習態度，我們感到很恩惠。

此外，我們每週帶她到家樓下的花園數次，讓她做運動舒展一下和吹吹肥皂泡。雖然沒有了公園的遊樂設施，但能離家活動，她表現得相當興奮和珍惜。對於事前的準備和事後的清潔，她都非常配合，甚至會提醒我們要做甚麼。

小朋友們或許失去了社交和羣體生活，但這個非常難得的相處時刻，讓爸媽能親身見證孩子的成長與經歷，我們相信得着的比失去的多。待復課後，一切將回復正常，小朋友們可再次投入正規的校園學習生活，也可以重拾社交和羣體經驗。



K1A 陳希遇家長



大家好！我是K2A劉承謙媽媽。我是一位全職媽媽，有2個小朋友分別是K2和小二。踏入2020新的一年不久，新型冠狀病毒出現，幾乎遍佈全球。教育局宣佈停課，令大家都措手不及。面對疫情，作為家長的我，一定會擔心疫情狀況和防疫物資是否足夠等問題！幸運地我不用上班，可把全副精力及時間照顧小朋友，和他們一起留在家中抗疫。

在停課期間，感謝學校、校長、修女和老師們無間斷地聯絡我們問候小朋友及家人的狀況。學校細心安排領取功課之外，還落實「停課不停學」。每天上載網上教學影片，讓小朋友在家中可以繼續學習。

而媽媽就來一個「停課不停煮」，因為不敢外出吃飯，每天都苦惱三餐要準備什麼！當小朋友完成當天的功課後，我們會有自由活動時間。例如玩小遊戲和當小廚師，一起製作小茶點。在這個「假期」中，我們一起製作過簡單美食，如腸仔包、小曲奇、雪糕、薄餅和銀針粉等。雖然承謙和哥哥是小男生，但他們對烘焙和製作食物都很感興趣。當我與他們說完功課後一起製作下午茶，他們便會興奮不已。我們也會一起做簡單小家務，如掃地和摺衣服，趁這個機會學習一下。

當爸爸休息時，也會帶我們去離島和行山。有機會遠離城市，親親大自然，讓大家舒展筋骨鬆一鬆。這個疫情令大家生活習慣都改變了，希望疫情早日過去，願大家平安。



K2A 劉承謙家長

